HeBPOHHUN MPEXMN -
npeacTaBAHe

[ou. a-p NBanno MNeHes

KaT. ,,KoMnoTbpHM HayKn U TexHonormm*



HeobxoaAnMMOCT — CIOKHU HENVUHEWNHM
KNacUPUKATOPU

JlaHHWM 33 KbLU:
X0 - naouwy

x1 — 6pou cnanHu
X2 — 6pou eTaxu
X3 - Bb3pacT

x4

x100

ho(x) = g(8g + 01x1 + 0%y + O3x1%5 + 0,x2%, + O:x3x5 + Osx1X5 + )

Mpu 100 npomeHAnBU NapameTpuTe B XunoTtesaTta ca okono 170000 => cnoXKHOCTTA HA
noraputMuuHarta perpecus e 0(n).



Pasno3HaBaHe Ha M30bparkeHuns

What is this?

You see this:

But the camera sees this:
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ROMMIOTBLPHO 3peHne - npumep

Computer Vision: Car detection




Pasno3HaBaHe Ha M3obpaxKeHre Ha Kona

pixel 1

%_LQ\_ s Learning

) g g 2 Algorithm

pixel 2

pixel 2 +

e+ R

-

+ Cars pixel 1
= “Non”-Cars




Pasno3HaBaHe Ha n30bpaxeHre Ha Koa

pixel 1
g | 2@3&:3\ 3 Learning

] g g f Algorithm

pixel 2

50 x 50 pixel images—> 2500 pixels

A
vixel 2 \n =2500| (7500 if RGB)
~— O-2SX
pixel 1 intensity &
pixel 2 intensity &
5 pixel 2500 intensity |<
4 Cars pixel 1 Quadratic features (x; X :cj): =3 million

= “Non”-Cars features




HeBPOHHU MpPeXXn

* [lpon3xon — aNrTOPUTMU, KOUTO UMUTUPAT YOBELLKMA MO3BK

* MHoro nonynapHu npes 80-Te h Ha4anoTo Ha 90-Te, NO-KbCHO
NonNyaAPHOCTTA UM HAaMaANIABA

* B Hawn AHM — Bb3paKAaHe Nopaam aKkTUBHATa paboTa 3a cb34aBaHe
Ha ,,M3KYCTBEH UHTENEKT"



[Tpumep 3a obydyeHre B YOBELLKNA MO3bK —
CIYXOB KOPTEKC

Auditory Cortex
s



[Tpumep 3a obydyeHre B YOBELLKNA MO3bK —
COMaATOCEH30pEH KOPTEKC

Somatosensory Cortex

. -
i



Ouwe npumepun

*“!\

Haptic belt: Direction sense Implanting a 3 eye



Moanen Ha HeBPOH B MO3bKa

Dendrite Axon terminal

f

Cell body
Node of Ranvje

XOn Schwann cell

Nucleus Myelin sheath



HeBpOHW




Moaen Ha nsymcamteneH HeBpoH

oTKNoHeHue (bias unit) -x0=1 _ i} 0
x0 0
< _Ix1 0 = 01
= N3XoaeH pesyntat X = x2 T 4
S (output) 2
§_ 1 X3 _93_
= hg(x) = T
s 14+e-07x BxoaHu NapameTpu
g NPOMEHNNBU (terna)
)
1
* CUurmomnaHa (noraputmmnuHa) dyHKUMA - g(z) = =, —aKTMBMpaLLa

dyHKuma (activation function)



Moaen Ha HEBPOHHA MPEXKA CbC C/I0EBE
(layers)

10 OTknoHeHue (bias)

© hg(x)
X3
C I" 1 CnoL ) Cnon 3 N3xoneH cnoi
Jile]%

BxoaeH cnovi CKpuT cion



O3HayeHunA

. ai(]) - ,dKTUBMPaHe” Ha BpbX i B CNOM j — aKTUBMPALLM BbpXxoBe (activation

nodes)

« 0U) - maTpuua c Terna, ynpasnssalla GyHKUMATA Ha MPEMUHABAHE OT
C/IOWN j KbM C/10U j+1

* HeBpOHHa MpeXKa C eAnH CKPUT CNOoM U3rnexaa Taka:

- (2)
. a,
’;(1) @
o 1
x2 - agz) - hg(X)
x3
bt (2)
A3



13umcnaBaHe Ha CTOMHOCTUTE B
AKTUBMPALLNTE BBPXOBE

agz) =g Hl(é)xo + Hfi)xl + Hf;)xz + 91(;)9(3

agz) =g Hz((l,)xo + Hz(i)xl + Hz(;)xz + 92(?3(3

agz) =g Hsgé)xo + Héi)xl + Héé)xz + 93(;)x3
hg(x) = agg) =g (Hfg)ao + Hﬁ)al + Hl(g)az + 91(§)a3)

* CTOMHOCTUTE B aKTUBMPpaALLUTE BbPXOBE ce N3YMcnABaT ¢ 3x4 - pasamepHa MaTpuLa
C napameTpu . [lapameTpuTe BbB BCEKM pes ce Npunarat KbM BXOAHUTE
NPOMEH/INBM 3@ NONYyYaBaHe Ha CTOMHOCTTA Ha eANH aKTUBMPaALL, BPBX.

e XunotesaTta ce N0/iy4aBa KaTo N0rapUTMMYHA GYHKLUMA, NPUTOKEHA BbPXY
CymaTa Ha CTOMHOCTUTE B aKTUBMpPALLUTE BbPXOBE, YMHOXKeHa No maTtpuua 6(2),
CbAbprKallla Ter/1aTa BbB BTOPUA C/I0M HA MperkaTa.



Pa3smepHOCT Ha MaTPuULIATA C Ter/a

» BceKu /1o uma cBoa maTpuua c Terna U

° Pa3MepHOCTTa Ha MaTpunuaTa ce onpeaenda no caeagHumA
HaA4UNH.

* AKO MpeXKaTa uMa S; BbpXxoBe B C/ION j U Sj+1 BbpxoBse B cnon j+1
=>0U) uma pasmepHoct sj1X(s;+1)

e +1 napa ot gobaesHe 8 OY) Ha BbPXOBE C OTKJIOHEHUA X U Hé])



ROHTPONEH BbNPOC

[laneHa e HEBPOHHa Mperka CbC cnefHaTa CTPYKTypa

Layer 2
5,=4

OnpepeneTe pa3amepHOCTTa Ha U\*/ (gobaBeTe No eAnH BPbX B ¢/ion 1 1 2)
a) 2x4 6) 4x2

B) 3x4 r) 4x3



BekTopHa popma Ha aKTUBUpPALLMTE BbPXOBE

0@ = g (6D xo + 6D, + 0Dk, + 6Vx,

=g | 010" %0 +

( = g 9(1)x0 + Hz(i)xl + Hz(;)xz + 92(§)x3

( = g 8(1)x0 + Hgi)xl + 93(§)x2 + 93(§)x3
ho(x) = a( ) = =g (Hl(g)ao + Hl(f)al + Hl(g)az + Hl(é)a3)



BekTopHa popma Ha aKTUBUpPALLMTE BbPXOBE

* lobaBame HOBa NPpOMeH/IMBa Z,({j)
. agz) _ g(ziz))

. agz) _ g(zéz))

- a5”= g(z5”)

* 3a cnou j=2 BpbX Kk Z We bbae

+ 2 = 0590 + 05 )%y + -+ 05 x,



BekTopHa popma

- 207
cr =] L0 2|2
X L)

L n -
e Ako o3Hauum x = aV, nonyyasame:
° Z(]) p— H(]_l)a(]_l)
° he(x) — a(j'l'l) — g(Z(]'l'l))

* To31 anropnUTbM 3a N34YNCNABAHE HA CTOMHOCTUTE BbB BbPXOBETE HA
mMmperKkaTa ce Hapuya feedforward propagation



ROHTPONEH BbNPOC

[laneHa e HEBPOHHA MpeXa CbC caeaHaTa CTPYKTypa

Ako a) = x e BxogHUAT coli (c a(()l) = 1), Kak ce nsumncnaea a(?)?
a)a®® =W g

6) z(3) = 9@ qgD); g2 = g(z(2)
8) z(?) = MW gD g2 = g(z(2)
r) z(2) = Q(Z)g(a(l)); a® = g(z*¢

Layer 1 Layer 2



[TpOCTU NPUNOKEHMA HA HEBPOHHA MperKa —
onepauuns normnyecko ,N“

* Usuncnasame x; AND x, c HEBPOHHA MpeXKa

X0
' [x = [9(zP)] = ho(x)
X2

* Xo = 1 — OTKNOHeHue
* NHMumannsnpame matpuuara Z1C)

« 0D =[=30 20 20]

* hg(x) = g(—30 + 20x; + 20x,)

* Mpnx; =0mnx, =0=>9g(—30)=0
* Mpnx; =0mnx, =1=>g(—10) =0
* Mpux; =1mnx, =0=>g9(—10) =0
* NMpnx; =1unx, =1=>g(10) =1




ROHTPONEH BbNPOC

Heka npomeHnunBuUTE X, U X, Mpnemat AsondHu ctonHoctu {0,1}. Kos
bynesa PyHKUMA n3uncnasa NpnbAN3NTENHO NOKa3aHaTa HEBPOHHA
Mpexa?

a) x; AND x,

6) (NOT x,) OR (NOT x,)
B) X; OR X,

r) (NOT x,) AND (NOT x,)

—> holx)




HeBPOHHU MpeXn — KnacudpuKkaumsa B
MHOXEeCTBO K1aCoBE

Multlple nutput units: One-vs-all.

|
ntEhH{.r]:ﬁ H] 2
L
when car when motorcycle

= findrew NE



HEBPOHHM MPEKM — KNacUPUKaLLMA B
MHOECTBO K/J1aCOBE

» y() npepcTaBnaBa HAKoe OT M306parkeHMATa (nelexogel,
aBTOMObOW/1, MOTOP, KAMWNOH)

"1 [07 [07 [0] ol [a”] [4 he(x):
go=|of{t][of]o f RN N L
orjofrtirl|of = ﬂ.;zn e hg(x)4
|01 LOJ LOJ L1 X, : N | ha(x)s |

e Pe3yiTaTbT OT U3UUCAABAHETO Ha XMNoTe3aTa M3rnexaa Hanpumenp:

0]

0
*y =hg(x) = 1
0



